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A távozás
Akár annak a kormánypárti 

szemüvegnek van igaza, amely 
szerint a Bethlen kormány kor­
mányzata egy hatalmas pech szé­
ria áldozata, minden hibát a vé­
letlen okozott, akár pedig az el­
lenzéki szem látja a valóságot, 
hogy rósz ez a kormányzat, nem 
alkalmas arra, hogy betegségéből 
meggyógyítsa a közéletet, felesle­
ges bizonyítani, hogy a Bethlen 
kormánynak mennie kell, illetve 
mennie kellene. Azért Írjuk, hogy 
kellene, mert minden ok megvan 
arra, hogy Bethlen gróf még min 
dig a véletlen ritka csapásnak tu­
lajdonítsa a szénapanama ügyét 
is, amely pedig nem a ritkán elő­
forduló esetek egyike, hanem 
csupán láncszeme — kormány- 
párti szemüvegen át, — a hosszú 
pech-szériának.

Pedig, — erre nagyszerű pél­
dákkal szolgál a világtörténelem, 
— kormányzat, lett légyen bár­
mennyre jóakaratu, becsületes 
igyekezettel telt s ragyogóan tö­
kéletes rendszerű, nem virágoz!a- 
tot fel nemzetet, ha könyörtelen 
balszerencse üldözte. A kormány­
zás jó, vagy rósz voltát végered­
ményképen nem az dönti el, hogy 
jóakaratu volt-e vagy sem, ha­
nem az, hogy mit tudott produkál­
ni, anyagilag mint virágoztatta fel 
az országot, szellemileg mint vit­
te előre a kultúrát, adott pártat­
lan igazságot, szervezett tiszta 
közéletet. Az évröl-évre, sőt év- 
negyedről-évnegyedre megismétlő­
dő „véletlenek", amelyek ország 
hitelét és becsületét rontják, 
gazdasági életét megbénítják, 
szellemi életét megfertőzik, jó 
kormányzat alatt nem fordulhat­
nak elő. Ha előfordulnak mégis 
egy országban ilyenek, annak sür­
gősen gondoskodni kell uj kor­
mányról, hiszen az állami élet 
épen arra való, az ország dolgo­
zó polgárai azért tartják el a kor­
mányzatot, hogy az ilyen véletle­
neket elhárítsa. Ha a jelen nem 
tudja elhárítani, jöjjön egy uj, 
amely megpróbálja vagy uj szerve­
zetekkel, uj intézményekkel, vagy 
gondes felügyelettel elejét venni 
az ország életének ártó esemé­
nyeknek

Ilyenformán nem ellenzékieske­
dés, nem a kormány ellen való ki­
rohanás, ha Csőn kam agyarország 
bármely polgára él véleménynyil­
vánítási jogával, — már amennyi 
ebből a patikásan adagolt jogból 
nekünk megvan, — kívánja a 
Bethlen kormány lemondását és 
egy másik rendszerrel dolgozó, 
gondosabb és szerencsésebb kor­
mány konstruálását. Nemcsak ne­
künk hivatásunk azonban ezt ma 
megállapítani, meg keil állapítania 
az ország minden polgárának, az 
egységespárt szavazóinak és ko­

rifeusainak is, hiszen ma már nyil­
vánvaló, hogy ez a kormányzat 
nyilvános csődbe jutott. Ne vitat­
kozzanak tehát azon most, hogy 
véletlen volt-e a pech-széria, 
vagy adott feltételek előrelát ha­
tóan, szabályszerűen jött követ­
kezménye. Nekünk, akik előre jó­
soltuk a bekövetkezetteket, talán 
jogunk lenne ezzel törődni, de 
most nem erről van szó, arról, 
hegy a régi kormány csődje után

le kell vonni a konzekvenciákat, 
akár a „véletlen" kiskapuján, akár 
a felelősségre vonás főlépcsőjén 
távozzék a kormány. A helyesebb, 
mindenesetre az volna, hogy a vé­
letlen hivatalos, bírói megállapí­
tása után a főlépcsőn távozzék. 
Ez volna a férfiasabb is, ámde az 
ország érdekében mi már azzal 
is megelégednénk, ha a kiskapun 
menne. Mert nem a mód, hanem 
maga a távozás a fontos.

Prónay Pál a napokban egy adatokkal zsúfolt 
memorandumban bambaként készül lecsapni 

a titkos társaságokra
Budapest, április 26

Megbízható helyről nyert érte­
sülésünk szerint Prónay Pál egy 
memorandum megszerkesztésén 
dolgozik, amellyel bombaként 
akar rácsapni a titkos társaságok­
ra. Prónay ugyanis évek óta harc­
ban áll az elszaporodott titkos 
társaságokkal és most felhasz­
nálja az ellenzék akcióját a tit­
kos szerezetek elleni akcióban. 
Memorandumában leleplezi a tit­
kos szervezetek országos hálóza­
tát és mindazokat, akik mozgat­
ják ezeket a sötét földalatti erő­
ket.

Prónay Már hetekkel ezelőtt 
megkezdte a memorandum össze­
állítását, amelyben az évek óta 
gyűjtött adatok leszögezéséről van 
szó, mert véleménye szerint csak 
a titkos szervezetek ügyeinek

legszélesebb körű szellőztetésével 
lehet eredményt elérni. Tulajdon­
képen 192!-ben kezdte meg Pró­
nay a titkos társaságok elleni 
hadjáratot, amikor azok szembe­
fordultak vele, úgy hogy elhatá- 
1 ózta, hogy akik ót félreállitották 
és ellene hajszát indítottak, azo­
kon kíméletlenül bosszul áll.

Prónayhoz közelálló személyi­
ség információja szerint Prónay 
titokban dolgozik, nehogy a me­
morandum nyilvánosságra hozata­
láig részletek kiszivárogjanak, 
mert így ellensúlyozhatnák akció­
ját. Prónay legszűkebb környe­
zete szerint a memorandum ada­
tai annyira súlyosak, hogy a poli­
tikai élet legnagyobb eseménye 
és szenzációja lesz, ha majd a 
memorandum nyilvánosságra ke-

Györki: Egy parlament, amely Marsovszkyék jóvoltá­
ból ült össze, nem életképes

Károlyi Imre gróf szerint a frankhamisításból befolyó ösz- 
szegböl az egységespárt kasszáját akarták növelni

Budapest, április 26.
A nemzetgyűlés mai ülését 

tizenkét órakor nyitotta nyitotta 
meg Scitovszky Béla elnök. 
Folytatják a költségvetés vitáját.

K a r a f i á t h Jenő a nemzet­
gyűlés munkaprogramjával foglal­
kozik és számadatokkal bizonyít­
ja, hogy a Ház idejének 38 száza­
lékát elpocsékolta.

Várnai Dániel: Tessék fel­
oszlatni a Házat és a titkos sza­
vazással választani!

Esztergályos János: Nem 
kell vadászni!

Berky Gyula: A miniszterel­
nök legalább vadmacskákra vadá­
szik és nem emberekre.

Klárik Ferenc: De bakot 
lőtt

H é b e 1 t Ede: Csak gazembe­
rekre vadászunk 1

K a r a f i á t h Jenő: A házsza­
bályok módosításától és a felső- 
háztól vár javulást.

Györki Imre: A sajtószabad­
ságról beszéljen!

K a r a f i á t h Jenő: Az ország 
külpolitikai helyzetét az utóbbi 
hónapok aknamunkája súlyosabbá 
tette.

Györki Imre: Talán a frank­
hamisítás és a szénapanama!

Karafíáth Jenő: Ezután is­
merteti az utódállamok üldözés 
sél a magyar lapokkal szemben.

Györki Imre: önök sem en­
gednek be külföldi lapokat

Várnai Dániel visszautasítja 
azt a megállapítást, hogy a parla­
ment nivósülyedésének az általá­
nos választójog az oka.

A szabadság béklyóba verése 
a közéleti erkölcs sülyedését 

jelenti.
A mentelmi jog alkotmányvédel­
mi jog, ennek megváltoztatásához 

I először a választók döntését is ki 
' kell kérni.
I 1918 óta azt tapasztalják a szo­

ciáldemokrata pártok mindenütt, 
a világon, hogy a szociáldemokrá­
cia legnagyobb ellensége a bulse- 
vizmus, sokkal nagyobb, mint a 
polgári társadalom. Erélyesen 
visszautasítja Karafiiáth vádját, 
aki a szocialistákat a bolsevizmus 
gyanújával illette és azt állította, 
hogy Sámson módjára a szocialis­
ták fel akarják gyújtani az ország 
vetését. Ez vakmerő valótlanság. 
Szintén a bibliából idéz Saul 
könyvéből. Azt hiszi, hogy az egy­
ségespárt egy szamár állkapcsá­
val akarta szétverni a szocialistá­
kat.

lilt akozik az ellen a vád ellen, 
hogy a szocialisták időrablása 
megakadályozta a törvényhozást 
a szociális törvények alkotásában. 
A nemzetgyűlésnek elég ideje lett 
volna foglalkozni a költségvetés­
sel és ezenkívül egyéb hasznos 
törvényekkel is, nem kellett volna 
olyan hosszú húsvéti szünetet tar­
tani. Elitéli azokat, akik a frank­
ügyet Trianonnal kapcsolatba 
hozzák, mert ezáltal megnehezítik 
azoknak a munkáját, akik a béke- 
szerződés revíziójáért küzdenek 
Csodálkozik, hogy Grieger Miklós’ 
szintén ebbe a hibába esett és 
beszédében pap létére a locarnói 
békeszellemről elítélően nyilat­
kozott.

Várnai Dániel ezután azt fejte­
geti, hogy

az egyház éppen úgy, mint a
háborúban, ma sem tesz meg
mindent a béke érdekében.

Felolvassa Lendvai-Léhner Ist­
vánnak egy 1916-ban irt cikkét, 
amelyben megállapítja a cikk író­
ja, hogy a földi hatalmasságokra 
való tekintettel az egyház a há­
borúban fatalista lelt és nem moz­
gósítja a hatalmakkal szemben 
erkölcsi erejét. A pápaság —■ Írja 
Lendvai-Léhner •— az éjjeli bakler 
szerepét tölti be az erkölcsi vi­
lágban.

Bizonyos urak éppen most akar­
ják népszerűsíteni nálunk a bona- 
partizmust olyan időben, amikor 
ez Franciországban sem népszerű. 
Franciaországban fasizmussá pró­
bálják átszervezni a bonapartiz­
must. Miért van az, hogy

az egész bonapartizmusból
csak a pénzhamisítást tartják 

nálunk megengedhetőnek, 
de szívesen elfelejtik még a pápa 
avignoni fogságát is. Ezután a 
költségvetést kritizálja. A szaná­
lás — úgymond — nem sikerült. 
Érdemes volt-e a népszövetségi 
kölcsönért feladni és eladni gaz­
dasági és pénzügyi függetlensé­
günket? Külső gazdasági és poli­
tikai tényezők beleszólhatnak még 
a dohánypalánták ügyébe is. Az 
országnak saját gazdasági erőiből 
i'- talpra lehetett volna állni.

Györki Imre a következő 
szónok: Ez a parlament már túl
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élte mafiát. Egy parlament, amely 
Marsovszky jóindulatából ült ösz- 
sze, nem életképes. (Nagy zaj a 
kormánypárton.)

Györki kijelenti, hogy a ma­
gyar közélet tisztulása szempont­
jából foglalkoznia kell a frank- 
ügygyel. A kormány eltussolt bi­
zonyos ténykedéseket. Majd a 
szénaszállitási panamát teszi szó­
vá, azután hosszasan folalkozik a 
frankügygyel.

A kormányt vádolja a frank­
hamisítás eltussolásával. Azok 
a kommünikék, amelyeket az 
első napokban a vizsgálatról 
kiadtak, a bűncselekmény le­

leplezésére szolgáltak,
A belügyminiszter kijelentéseivel 
szemben fentartja azt a felfogását, 
hogy Windischgraetzzel való tár­
gyalása ugyancsak a védekezés 
megbeszélésére irányult. Beszéde 
további során megismétli Pallavi- 
cini vádjait Bónis páternek a 
strohman megszerzésére vonat- 
nozó szerepléséről. Erre a célra a 
belügyminiszter pénzt is felaján­
lott.

Rakovszky belügyminísztersé- 
ge előtt részt vett az 50 
szokolosok hamisítására irá­

nyuló tárgyalásokban.
Károlyi Imre gróf tanúvallomásá­
ban kijelentette, hogy

a frankhamisításból befolyó 
összegből az egységespárt 

kasszáját akarták növelni.
Erről a belügyminiszter is tudott. 
Magáról a hamisításról pedig a mi­
niszterelnöknek is tudomása volt.
A miniszterelnök kitért azelöl, 
hogy Pallavicinit perrel kénysze­
rítse a bizonyításra.

Mivel a tárgyalási idő lejárt , 
beszédét nem folytathatja. Kije­
lenti, hogy a kormány iránt bi­
zalmatlan és a költségvetést nem 
fogadja el.

Az elnök napirendi javaslatot 
tesz, amely szerint a Ház holnap 
délelőtt 10 órakor folytatja a 
költségvetés vitáját.

Az ülés fél 8 órakor végződött.

A Kereskedelmi Csarnok közgyűlése

JOST-cukrászdában
a Rádió ingyen hallgatható.

A keddi rádió
Budapest (560) 2: 9.30. 12.00 és 3.00: 

Hirek, közgazdaság. 4.15: Manchen 
Mariska saját szerzeményű gyermek­
dalait énekli, zongorán kiséri Polgár 
Tibor. 5.00: Szórakoztató zene. 6.30: 
Papp József dr., az Ügyvédi Kamara 
elnöke, egyetemi tanár előadása: ,,A 
magyar jog dióhéjban". 7.30: Forró 
Pál előadása: ,,A régi rómaiak fény­
űzése". 8.30; Hangverseny. Ábrányi 
Margit és Szabó László operaéneke­
sek. 10.00: Farkas Zoltán előadása: 
„Séták a Szépművészeti Múzeumban". 
11. rész.)
4.00: Bern (435) 6: Zene.
4.30: Berlin: Hangverseny.
5.00: Varsó 480) 6: Szavalatok.
5.30: Varsó: Zene,
5.40: Brünn (521) 2.4: Asszonyoknak 
5.50: Wien (531) 7; Asszonyoknak, 
600: Breslau (418) 1.5: Gyermekóra. 
6.30: Varsó: Zene.
7.00: Berlin. Angol tanfolyam.

Brünn: Mona vonósnégyes hang­
versenye.

7.10: Wien: Francia tanfolyam 
7.30: Berlin. 1 lie Schöne vom Sliande. 
8.00: Bern: Kamarazene.
8.15: Brünn: Éva, tréfa.

Zürich: (513) 1: Olasz tanfolyam. 
8.25: Breslau: A velencei Italmár.
8.30: Berlin: Kokokó.

Vasárnap délelőtt tartotta meg 
évi rendes közgyűlését a Keres­
kedelmi Csarnok Arany János 
ucca 2. sz. alatti helyiségének 
dísztermében Kern h o f f e r Jó­
zsef kincstári főtanácsos elnök­
lete alatt.

Az elnöki megnyitó vtán G a- 
b o r Dezső, a Csarnok igazgatója 
terjesztette elő jelentését az 192j 
évnek a Csarnokkal kapcsolatos 
eseményeiről. A kereskedelem 
szomorú helyzetébe vetett pillan­
tás után elsorolta az elhunyt ta­
gok névsorát. Az ügyvezető alel- 
nokön Hajdú Imrén kívül elhal 
tak: Berkovits Miksa, Ernst Vil­
mos, dr. Kardos Samu, Kelen 
Sándor, Klein Dániel, Kozmáim 
Gusztáv, Lukács Frigyes. Molnár 
József, dr. Nägel Zsigmond. Rö­
mer Lajos, dr. Szász Ernő, Urba- 
novits Miklós, Csengén Márton 
tagok. Taglétszám: 1924-ben volt 
a Csarnoknak 630tagja, mely szám 
amult évben 95-cl csökkent, 535 
tagra. A fogyaték oka halálozás, 
kilépés stb. Uj tagot felvett a vá­
lasztmány 44-es s igy a tagok je­
lenlegi száma 579.

Híven a korábbi években meg­
adott programhoz,

az elmúlt évben a Csarnok 
még jobban törekedett arra, 
hogy színvonalas és szaksze­
rű közgazdasági és kulturá­

lis előadásokat rendezzen.
Előadást tartottak: dr. Schack 
Béla főigazgató a kereskedő hiva­
tásáról, W i n d i s c h Hermann a 
Pénzintézeti Központ ügyvezető 
igazgatója Magyarország hiteléle­
téről, dr. Kunos Ignátz egye­
temi tanár Stambulról és Angorá- 
ról, dr. Weíszbcrger Imre a 
budapesti Hitelezői védegylet 
ügyésze a kényszeregyezségi el­
járás, -— azóta életbelépett, — 
reformjáról, G a s z n e r Géza 
bankigazgató a német valorizá­
cióról,dr. Szántó Sámuel bank- 
igazgató „Széchenyi és a keres­
kedelem" címmel, végül dr. .1 a- 
kabovits József ügyvéd „Mér­
legvalódiság a részvénytársasá­
goknál” címmel.

Forszírozta a vezetőség a téli 
szezonban a szombat esténkinti 
családi jellegű összejöveteleket és 
szilveszter napján elsőizben tar­
tott háborús idők óta estélyt, 
amely fényesen sikerült.

Megvalósította továbbá a ve­
zetőség a nyári helyiség kér­
dését is, mely a nagyerdei 
cukrászdának a tenr.iszpá- 
lyák felé néző részében már 
május 1 - töl áll a tagok és 
családtagjaik rendelkezésére.

A legmelegebb nyári hónapokban 
tehát június 15-től kezdődőleg a 
téli helyiség hétköznap délután 
4 órától zárva is lesz. A nyári he­
lyiség megnyitását mulatsággal 
óhajtja a vezetőség émlékezetcs- 
sé tenni. A nyári helyiségre vo­
natkozó előterjesztések a közgyű­
lés hallgatóságában igen rokon­
szenves fogadtatásra találtak, te­
kintve, hogy a közgyűlés idején

CSENDES és EMMYl
n 6 irt ivat szalonja

PIAC-UTCA 38

ok Cei- 

dolojl

a hőmérő árnyékban 28 í 
siust mutatott.

Néhány belső pénzügyi 
ismertetése után a közgyűlés a 
jelentést tudomásul vette, a 
mentvényt az elnökségnek, 
lasztmánynak és számvizsgalobi- 
zottságnak egyhangúlag megadta, 

majd

fcl-
vá-

megejtették a választásokat
a 3 éves ciklus leteltével meg­
ürült 17 és az elhalálozás miatt 
megürült 5, összesen 22 választ­
mányi tagsági helyre. Újonnan be­
kerültek a kereskedők köréből: 
Halmágyi Sámuel, Hegedűs Sán­
dor, Mandel Lipót; a nem keres­
kedők köréből: dr. Fejér Ferenc, 
Grósz Nagy Ferenc.

Ezzel a közgyűlés az elnök él­
tetésével véget ért.

A debreceni körletnél szállított leg­
először a Földbirtokosok és Bérlők 

Szövetkezete
A nyomozást a szénapanama ügyében a honvéd főügyészség 
vPtte át - A vidéki körletek ellátási hivatalaiban tisztázzák

az adatokat
számolások és a könyvek átvizsgálása 
hosszabb időt vesz igénybe.

Sok szóbeszéd és hir jár arról, hogy 
miképen pattant ki az egész szállítási 
panama. Állítólag az egész visszaélési 
sorozatot azok az elégedetlen keres­
kedők pattantotlák ki, akik eddig a 
katonai szállítások egy-egy részel bo- 
nyolitotlák le. Értesülésünk szerint a 
katonai ellátások és a gazdasági kér­
dések körül bizonyos belső harcok 
dúltak egyes katonai főtiszt viselők 
között és ennek következménye volt. 
hogy visszaélésnek tekintették azokat 
a nagy pénzkihelyezéseket, amelyeket 
a katonai kincstár közélelmezési pénz­
alapjából íolyósitott egyes bankoknak 
és vállalatoknak. Miután azonban va­
lóban megtörtént, hogy az állami bud- 
getből

katonai célokra folyósított mil- 
iíárdokat magánbankokban he­
lyeztek el, értesülésünk szerint 
ezeknek a betéteknek a felülvizs­
gálására egy külön bizottság ala­

kult a honvédelmi minisztériumban,

Budapesti tudósítónk jelenti;
A nagyszabású szénapanama ügyé­

ben a nyomozást teljesen a honvédfő­
ügyészség vette át. A budapesti főka­
pitányság csupán a panamával kap­
csolatos polgári egyének ellen nyo­
moz, A katonai nyomozás minden 
szála Sztupka László kezében fut ösz- 
sze, aki a melléje beosztott hadbiró- 
órnagyok és századosok közül

már ma korán reggel több hadbí­
rót vidékre küldött, a hét katonai 

körlet ellátási hivatalaiba,

hogy a Budapesten kezükbe került 
adatok valódiságát és az üggyel kap­
csolatos egyének szerepét tisztázzák, 
illetőleg kinyomozzák. Épen ezért a 
katoni nyomozás még hosszú heteket 
fog igénybe venni. Polgári részről 

Haász Béla vezérigazgató ellen 
úgyszólván teljesen befejezték a 

nyomozást,

mert 6 letartóztatása után lél órával, 
mintegy 30 oldalnyi jegyzőkönyvben 
mindent részletesen bevalibit és már 
át lehetett szállítani az ügyészségre.

Egyébként a rendőrségen Bariba 
Gyula rendőrlanácsos, Haász üzletba­
rátainak, illetőleg igazgalótársainak 
szerepét igyekszik tisztázni. Mindama 
gyanúsítottak ellen, akik a rendőrsé­
gen őrizetben voltak, vagy eddig ta- 

I linkként szerepeltek, tovább íolvfk a 
i rendőri nyomozási eljárás. így legfő­

képpen tisztázni igyekszik a rendőr­
ség a Magyar Földbirtokosok és Bér­
lők Szövetkezete legújabb finanszíro­
zójának, az Avenia Mezőgazdasági 
Termény- és Állatcrtékesitő RT. ve­
zetőségének, illetőleg igazgatóinak 
szerepet arra vonatkozóan, hogy 

a finanszírozónak tudomása volt-e 
arról, hogy az általuk finanszíro­
zott kincstári katonai szállítás 
úgynevezett reprezentációs össze­
geit Haas Béla megvesztegetés 

céljaira fordította.
Az Építőipari és az Épitőbankkal 
kapcsolatban lévő finanszírozókra vo­

natkozóan határozott adatok vannak 
a rendőrség birtokában, hogy igenis 
tudtak arról, hogy egy csomó pénzt 
megvesztegetés céljára fordítanak.

Fgy külön párhuzamos nyomozás 
folyik a rendőrségen most a szénapana- 
ma kipattanása után keletkezett fel­
jelentések ügyében is. A rendőrség 
könyvszakértőkkel vizsgáltatja meg az 
Lpilőbank könyveit a Vasad! Terivé- 
rek feljelentése alapján, akik több 

j milliard korona erejéig utólag tellek 
! tekelenlseket Étekben az ügyekben 

csak néhány nap múlva várható ,, 
i rendőri döntés, mert a különböző el-

HARISNYÁK, KFZTYUK, CSIPKÉK, MOSÓÁRÜK
legolcsóbbak HOROVITZNAl, Piac-u. 40.

amely nem épen bűnügyi szempontból, 
de fokozott ellenőrzés szempontjából 
vizsgálja át ezeket a dolgokat. Tény 
az, hogy a pénzügyminisztérium által 
folyósított összegeket hosszú ideig a 
Postatakarékpénztárban helyezte cl 
kamatmentes kezelésre a honvédelmi 
minisztérium illetékes osztálya és 
ezekből a milliárdokból több vállalat 
kapott betétként nagyobb összegeket,

Hivatalos kommüniké a szénapa- 
namáról

A katonai szállítások körül tör­
tént vesztegetések eddigi kivizs­
gálásának eredményeként, mint hí 
vatalos helyről közük, a honvé­
delmi miniszter elrendelte, hogy a 
kivizsgálás befejezéséig a honvé­
delmi minisztérium második osz­
tályának vezetéséi ideiglenesen 
Lueszl főtanácsnok, hadbiztos a 
mai nappai vegye át és hogy a 
földbirtokos és bérlők szövetkeze­
tével kötött szállítási szerződés a 
fennálló szabályzat értelmében 
felmondás nélkül azonnal felbon­
tassák.

A Földbirtokosok és Bérlők 
Szövetkezete,

amelynek vezérigazgatója volt a 
letartóztatott Haas Béla, értesülé­
sünk szerint pénteken este rend­
kívüli igazgatósági ülést hivott

Eltűnt fiú.
Béke Zoltán Imre debreceni Ük’}® 

ségii 15 éves, IV-ik polgárista »u aP 
rilis hó 21-én szüleinek lakásáru c 
tűnt Aggódó szülei kérik mindazo ■ 
akik azóta látták, vagy bármi 
tudnak felőle, tudósítsák őket Homo 
kert, Lónyai ucca 31 szám alatt
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iissze. Kimondták, hogy a veszte- 
.íetést, amennyiben tényleg tör- 
j’ynt ilyesmi, a legmesszebbmenő­
ig elítélik és a törvényes eljárás 
legkisebb mozzanatát is igyekez­
nek elősegíteni, mert ők maguk is 
azt kívánják, hogy teljes világos­
ság derüljön ki az ügynek még ho­
mályos részleteire.

A katonai szállítások egyéb­
ként változatlanul tovább 

folynak.
A Hős uccában van a katonai 

tárolótelep, ahol két hadbiztos fel­
ügyelete mellett folyik a Földbir­
tokosok Szövetkezete által meg­
kezdett takarmány szállítása. A 
Szövetkezettel kötött szerződések 
hét katonai körletre vonatkoz­
nak.

A legelső szerződés a debre­
ceni körletre vonatkozott, itt 
kezdődtek meg az első szál­

lítások.
Az okmányok és a lefoglalt 

könyvek alapján megállapította a 
rendőrség, hogy a visszaélés nem 
a pályázat alkalmával történt, ha­
nem a már elfogadott ajánlat- 
litetve a szállítások keresztülvi­
tele után.

Megszüntették az eljárást a Kiss testvérek bőrgyá­
rában történt kaznnrobbanás ügyében

Uj bronz nagy Seiet 
a városi múzeumban
Egy héttel ezelőtt Kovács Jó- 

zset verébdülöbeli kis föld- 
bérlő azzal a hírrel jött be a vá­
rosi múzeumba, hogy testvére Ko­
vács Sándor kisbérlő a Látókép- 
nci, a vasúti őrháznál, a füzes­
abonyi vasul és a mátai országút 
közt lévő földcsíkon, ennek fel­
szántása közben, egy összeomlott [ 
teketeedényben sok bronztárgyat 
talált, amelyet a jelenlevők, leg­
inkább gyermekek, magok között 
szétosztottak; többet össze is tör­
tek.

Zoltai Lajos muzeumigazgató 
e hírre kiment a látóképi csárdá­
hoz és ott sikerült néki a lelet 
nagyobb részét a gyermekek ke­
zéből összeszedni. Harminchét da­
rab legnagyobbrészben ép bronz 
eszközt és ékszert, ruhadiszt, meg 
huszonhárom darab bronztöredé­
ket, a kései bronzkorban, Krisz­
tus előtt 800--1000 évvel elrejtett 
bronzkincset vetett fel ezúttal a 
szántóvető ekéje. A leletben van 
mytleas figurákat utánzó két te­
kercses fibula (kapcsoló lü); egy 
lemezes hátú csonka tii, három 
díszes gömbölyű fejű tű; három 
gyűrű; egy félhold alakú nagy 
csüngő; egy kétfülü dudoros ko­
rong; öt füles pilyke; négy tül- 
cséres csüngő; tizenhét darab 
nagy karika (karperec); egy to­
kos, füles véső, vagy balta; ezen­
kívül egy széles bronzabroncs, 
törve, melyei az egész lelet állí­
tólag körül volt csavarva; kés, 
fűrész, karikák töredékei s egy 
törnek 'markolatrésze, csonka ko­
rong-záródással.

Debrecen határából ez a látó­
képi lelet az. első városi múzeum­
ban az úgynevezett depot vagy 
gyüjtelékes bronzkori kincsek kö­
zött, Debrecen környékéiül pe­

dig a három hajdusámsoni, a mi- 
hálytalvai, a téglási, az erkeseriíi 
és élesdi depot leletek mellett 
nyolcadik már.

Tisztelettel kérjük a 
kirakatainkat az ölesé 
ttrakkal megtekinteni

A debreceni ügyészség most zárta 
le a nyomozást a Kiss Testvérek bőr­
gyárában március 9-én történt borzal­
mas kazánrobbanás ügyében. A ka­
zánrobbanás szétröpitette az egész 
gépházat és a robbanás ereje meg­
ölte Halasira Károly tűtől és Pap 
György munkást.

A hatóságok erélyes nyomozást in­
dítottak annak megállapítására, hogy 
a kazánrobbanásért kit terhel a fele­
lősség. Preincszberger Jenő dr. vizs­
gálóbíró, aki a rendőrségtől átvette 
a nyomozati iratokat, Fekete Lajos 
törvényszéki szakértő és Lednitzky 
István iparfelügyelő közreműködésé­
vel folytatta le a vizsgálatot, melynek 
lezárásával az iratokat visszaküldték 
az ügyészségnek. Az ügyészség az 
iratok áttanulmányozása után ngy 
döntött, hogy

minden további nyomozást meg 
keit szüntetni és így megszűnt az 
eljárás Szelezsán Tivadar gépész 

ellen is,
mivel vele szemben kötelességmu­
lasztás nem bizonyítható.

Fekete Lajos törvényszéki szakértő 
szakvéleménye szerint a kazánrobba­
nások visszavezethetők a szerkezeti

hibára, vízhiányra, kazánkő lerakodás­
ra, olajlerakodásra, a meg nem en­
gedett tulfeszélyre. A gőzkazán ál­
lapota és a forrási késedelem közül 
ill csupán az úgynevezett forrási ké­
sedelem vehető a robbanás okául, hz 
helytelen kezelés mellett okozhat 
szerencsétlenséget. A fütő ugyanis a 
munka megkezdésének jelzése végett 
felment a kazán tetejére, hogy a gőzt 
megnyissa és a gözsippal jelt adjon. 
Ez a teljesen helytelen gőzkiereszlés 
az eddig hosszabb ideig nyugvásban 
levő kazánban olyan nyomáscsokke- 
nást idézett elő pillanat alatt, hogy a 
vizet örvénylésbe hozta, a feszültség 
csökkenése folytán felszabadította a 
vízben most már tulhalmozott meleg­
mennyiséget, mely aztán

az összes vizet azonnal gőzzé vál­
toztatta és a túlnyomás repítette 

szét a kazánt.

Ledniczky István kerületi iparfel­
ügyelő, valamint az előbbi szakvéle­
mény egybehangzóan megállapítják, 
hogy a kellő szakértelemmel rendel­
kező Haluska Károly körültekintő és 
alapos eljárása esetén a szerencsétlen­
ség elkerülhető lett volna.

Uj gyorsvonatpár közlekedik Budapest—Debrecen 
között május 15-töl

Megjavul a Debrecen—Miskolc-i közlekedés
Budapest, április 26- 

Az államvasutak igazgatósába közli, 
hogy az államvasutak vonalain május 
15-én uj menetrend tép életbe. A lé­
nyeges változások a jelenlegi menet­
renddel szemben többek között a kö­
vetkezők:

Budapest - Debrecen között egy 
uj gyorsvonatpár fog közlekedni, 
amely Debrecen és Nyíregyháza 
között közvetlen kocsikkal köz­

vetlenül folytatást talál.

Az uj gyorsvonat Budapest nyugati 
pályaudvarról )4 órakor indul és oda 
16 óra 20 perckor. A jelenleg 16 óra 
10-kor induló gyorsvonat későbben 17 
óra 50-kor fog indulni Debrecen— 
Nyíregyháza felé.

Létesül továbbá egy uj összeköt­
tetés Nyíregyháza és Debrecen 

állomásokról

az éjszakai jelenleg csak Biharkeresz- 
lesről kiindulólag közlekedő éjszakai 
vonathoz, amely Budapest nyugati 
pályaudvarra 8 óra 40-kor érkezik.

Debrecen—Miskolc között Sze­
rencsen át egy uj összeköttetés 

lesz,

május 16. és szeptember 12-íke 
között vasárnap és ünnepnapokon 
Budapestről és a nagyobb vidéki 
városokból üdülőhelyekre és 
fürdőkre egy napos 50 százalékos 
kedvezményű menetjegyeket ad ki.
A részletes menetrendek az állo­

másokon kifüggesztett hirdetménye­
ken megtekinthetők és a Máv. hiva­
talos menetrend könyvecskéjében 
megtalálhatók.

— Az Arany János Társaság Gyu­
lai-ünnepé. A debreceni Arany János 
Társaság vasárnap délelőtt tartotta 
Gyulai emlékünnepéivét a vármegye- 
háza dísztermében, kisszámú, de élő­
ké ki közönség előtt. Dr. Mitrovics 
Gyula elnöki megnyitója után Kovássv 
Miklós dr. sza\ alt intelligens művé­
szi előadással két Gyulai-költeményt 
Dr. Mitrovics Gyula szélesen alapo­
zott Gyulairól. Hala^sy Mariska a köl­
tő Pókayné című költeményét szavalta 
el megható drámaisággal, K, Voith 
Ilonka, a kiválóan lehetséges opera- 
énekesnő hangjának ragyogó diszpozí­
ciójában, kiteljesedett énekmüvészet- 
tel Gyulai-dalokat énekelt, Marsaiké

akként, hogy Miskolcról jJebrecent j Gusztávné finom zongorakisérete moh
egy nap alatt meg lehet járni.

A fővonalakon bekövetkezett uj 
menetrendeken kívül a vonatok ál­
landó forgalma és a melékvonalakon 
is szaporított közlekedés országszerte 
lényegesen megjavittatik.

Végül a A4áv. igazgatósága újból 
felhívja az utazó közönség figyelmet 
arra, hogy

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethien-u, 21.

lelt. Szcntjóby László néhány Gyulai- 
szcmclvénvt olvasott fel.

Kilógtak egy veszedelmes tolvaj­
ról. A debreceni rendőrség a napok­
ban elfogta Szűkop Ferencné, Ozga 
Máriái, aki rövid idő leforgása alatt 
több lopást követett el a városban. 
Szukopné, mint lakást és munkát ke­
reső szegény asszony járta be a város 
utcáit és ahol alkalma volt, távozás­
kor mincífcnt ellopott, amihez csak hoz­
záfért. A rendőrség kihallgatás után a 
tolvaj asszonyt átadta az ügyészség­
nek.

Kitört a sörháboru Ausztriában
Becs, április 26.

Áll a harc a vendéglősök, kávéház­
tulajdonosok, szállodások és szató­
csok frontján a sü gyárak ellen, ame­
lyek felemelték a sör árát. Ma reggcl- 
tóle kezdve

sehol sem szabad sört kimérni 
nemcsak Becsben, hanem egész 

Alsó-Ausztriában.
A sztrájkoló vendéglősök, szállodá­
sok, kávéházak és szatócsok számát a 
bojkott központi vezetősége körülbe­
lül 15.000-re becsüli. A harc kitünően 
van megszervezve. Százezrével nyo­
matlak röpiralokat és plakátokat, 
amelyeket a hadszíntéren, tehát Al- 
só-Ausztria minden helységében szét­
osztottak és megmagyarázták a lakos­
ságnak, hogy

a sztrájk a lakosság érdekében 
indult meg.

Kerékpáros őrjáratokat toboroztak, 
amelyek kettesével járják be a fővá­
ros minden uccáját és a vidéket. Ahol 
sztrájktörőt találnak, onnan azonnal 
telefonon jelentést tesznek a közponk 
nak, mire

százas csoportokban kimennek a 
vendéglősök és alkalmazottaik, 
ellepik az illető helyiséget és egy 
palack szódavíz mellett órákig 
elfoglalják az asztalokat, hogy ne 

tehessen sört kimérni.
A bojkott állítólag nem fog soká tar­
tani, egyrészt azért, mert a sörgyára­
kat nagy veszteségek fenyegetik és 
nyilván engedni fognak, másrészt pedig 
a kormány közvetitőleg lépett föl, 
hogy a sörfőzőket az árdrágítás meg­
szüntetésére kényszerítse.

— Kárpategyesületí tagok kirándu­
lásai. A vasárnapi tokaji kirándulás 
résztvevői május 2-án reggel indulnak, 
íélnyolckor. Találkozás az állomásnál 
7 órakor Sok csomagot senki se vi­
gyen magával. (Ez vonatkozik a többi 
kirándulásra is.) Kedvezőtlen idő ese­
tén a kirándulást május 9-re halaszt­
ják el. Tokajban megnézik a várost, a 
Rákóczi-kastélyt, felmennek a Ko­
paszra — ott lesz ebéd batyuból — 
s akinek kedve lesz, meglátogat egy 
tokaji minta borpincét. Költség: vonat 
oda és vissza arcképes igazolvánnyal 
és tagoknak 32,000, nem tagoknak 65 
ezer korona, vezető Springer József. 
A kiránduláson részt vehet mindenki.
E tokaji kirándulás ingyenes fototan- 
folyammal van egybekötve. — Ptin- 
kősti kirándulások: Május 23—24. kél 
napos túra. Jelentkezés május 10-ig a 
Springer könyvesboltban. Első este a 
,,Galyatető" menházban alszanak és a 
sok jelentkező társas kirándulókkal 
szemben csak a pontos szám megadá­
sánál és annak szigorú betartásánál 
tudják a tagokat előnyben részesíteni. 
A kiránduláson nem tagok is részt ve­
hetnek. Útirány: indulás hajnalban vo­
nattal Gyöngyösre, onnan 14 kilomé­
ter hegyi utakon szekernn a Hanák 
menedékházig, onnan fel a Galya-tc- 
törc. Alvás a menházban. Reggel ko­
rán kelés, leménél szerpentin utón 
Parádíűrdőre, onnan autóbusszal 
Rccskig s onnan vonattal haza.

— Lezuhant az állványról. Fekete 
Imre 52 eves ácsmester Biharkeresz- 
tesen egy magas díványról lezuhant 
és súlyos belső sérüléseket szenve­
dett. Vasárnap délután behozták a 
szerencsétlenül járt ácsmestert Debre­
cenbe és az egyetemi kinikai telepen 
helyezték el. Állapota súlyos.

,joiy
Debrecen, Szent Anna-u. 5.

0ä
Nyersselyem, japone és crepe 
de ehine minden sziliben ér­
kezett. :: Szolid szabott árak!
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m Ä szakértők és gazdák egyhangúan a legna­
gyobb elismeréssel nyilatkoztak a Hortobágy 

hasznosításának tervéről
Sztikebbkörii bizottságot küldtek ki a részletek megbe­

szélésére
Héttőn délelőtt tartották meg 

azt a nagyjelentőségű szakéi tckcz- 
letet, amelyet a városi tanács, il­
letve a polgármestei hívott egy­
be, hogy állást foglaljon a B i r ó 
János miniszteri tanácsos által 
készített tervezet felett. Az érte­
kezleten minden debreceni gaz­
dasági tényező képviselete részt 
vett. Ott voltak Hadház y 
Zsigmond dr, főispán és a polgár- 
mester elnöklete alatt a tanács 
tagjai, valamint a törvényhatósági 
bzottság meghívott tagjai is, A 
földmivelésügyi minisztérium ré­
széről az értekezleten H o r v á t h 
Jenő miniszteri tanácsos, Lenk 
Jenő miniszteri osztálytanácsos és 
H i 1 i t s ka Antal gazdasági fő­
felügyelő voltak jelen.

Az értekezletet M a g o s s 
György dr, polgármester nyitotta 
meg és elsősorban üdvözölte a mi­
nisztérium képviselőit és megje­
lenteket. Bejelentette, hogy az 
értekezlet tárgyát képező elabo- 
ratumot minden meghívott meg­
kapta és igy annak felolvasása, 
felesleges.

' —özet lényege az, hogy 
a Hortobógyot 12 parcellára 
osszák fel és ezeken a par­
cellákon ne csak kizárólag le­
geltetés folyjon, hanem ott 
mezőgazdasági üzemet is foly­

tassanak.

Két ponttal bővül a tervezet
J ármy Tamás műszaki főta­

nácsos, a kultúrmérnöki hivatal 
vezetője hozzájárul a tervezethez, 
azt jónak találja. Két szempon­
tot kivan azonban pótlólag ki­
domborítani a javaslatban. Az 

egyik az, hogy maga a javaslat is 
a lecsapolás gondolatán alapul, a 
konklúzióból mégis kimaradt. Pót­
lólag fel kell venni tehát a terve­
zetbe, hogy gondoskodni kell a 
kultúrmérnöki hivatalnak 1913- 
ban készült terve alapján a ta­
vaszi vizek levezetéséről, ami 
nemcsak jobb legelő ellátást nyújt, 
hanem kilúgozásra is vezet. A 
másik dolog, amit felveendőnek 
tart a tervezetbe, az, hogy a hor­
tobágyi jószág kellő itató vízzel 
láttassák el, mert ez idő szerint 
a jószág többet szenved a szomjú­
ságtól, mint az éhségtől. Hiszen 
világos, hogy ma a kutaknál két- 
három pásztorlegény nem tud 
annyi vizet felhúzni, amennyi az 
állatoknak szükséges.

V á r a d y Géza az ármentesitö 
társulat igazgató főmérnöke szin­
tén hozzájárul atervezethez. Kije­
lenti, hogy az Alsószabolcsi Ár­
mentesitö Társulat már tervet ké­
szített a Hortobágy csatornázá­
sára és vizlevezetésére. Debrecen 
városa e munkálatokhoz nagy 
összegekkel járul hozzá. Ezt a 
tervet most végre kell hajtani.

Piszkay Árpád: Mindenben 
helyesli a tervezetet. Fő, hogy a 
Hortobágy megmaradjon legelőnek. 
Fontos kérdésnek tartja a trágyá­
zás kérdését. Felhívja a figyelmet 
arra, intézkedés történjék arra, 
hogy

egy gazdaságban csak egy­
féle állatnak a legeltetése tör­

ténjék
Mivel pedig egy gazdának több­
féle állata is van, ne legyen 
megkötve abban, hogy hány ilyen 
tervezett gazdaságban lehet ré­
szes, Jelenleg fel kell használni 
a már meglévő gazdaságokat, 
mert a tervezet végrehajtása sok 
időbe és sok pénzbe kerül. Szük­
ségesnek tartja a legeltetési ka­
taszter felállítását.

J ó n a István, mint a Gazdasági 
Egyesület és a mezőgazdasági bi­
zottság elnöke szólalt fel. Öröm­
mel üdvözli a javaslatot, mert 
reméli, hogy 30 évi meg nem ér­
tés, vagy megérteni nem akarás 
után ismét helyreállítja annak 
végrehajtása a régi jó viszonyt a 
hivatalos város és a gazdaközön­
ség között. A javaslat tulajdonké­
pen azt nyújtja, amiért a gazdakö­
zönség évtizedek óta küzd. A 
gzdaközönség ebben a javaslatban 
látja álmainak, illetve jogos kö­
veteléseinek megvalósítását. Ed­
dig is voltak és vannak gulyagaz­
daságok a Hortobágyon, de ezek 
nem vettek fel törvényes formát. 
A javaslat éppen ezzel akarja 
felruházni ezeket. Ez a tervezet 
természetesen egyes részeiben 
pótlásra szorul, ami után teljes 
megelégedésére fog szolgálni a 
gazdaközönségnek. Ö már szóbe­
lileg értekezett a tervezet készí­
tőjével és megnyugtató megálla­
podásra jutottak. Helyesli Piszkay 
Árpád felfogását, amelynek az az 
értelme, hogy

a meglevő rendszert fenn keli 
tartani és csak azt törvénye­

síteni kell,
mesgyézni kell. A javaslatban az 
állattenyésztés nagy fejlődésének 
lehetőségét látja,

E k 1 i József szintén örömmel 
üdvözli a javaslatot. Igyekeztek 
minden gazdát meggyőzni a terve­
zet nagy előnyeiről. A tervezetet 
a legnagyobb örömmel fogadták, 
igaz megelégedéssel és nagy re­
ményeket fűznek ahoz< Vannak | 
ugyan még maradi gazdák, akik a 1 
meglevő állapotokkal is meg van­
nak elégedve és abból nehezen 
akarnak kimozdulni, de talán si­
kerül ezeket is meggyőzni a hala­
dás szükségességéről. Mindig a 
békebeli állapotok visszaállításá­
ról beszélnek az emberek. Éhez 
pedig elsősorban a régi Magyar- 
ország visszaállítása szükséges, 
akkor lehet beszélni a békebeli 
állapotokhoz való visszatérésről. 
Mindenesetre az okszerű fejlesz­
tés az első szükségesség. Bizalma 
van a polgármester személye 
iránt, aki nem akarja a Hortobá- 
gyot minél jobbon kiszivattyúzni,

hanem a város gazdpolárainak 
megerősítésére, adózó képességük 
növelésére törekszik.

R á c z Lajos dr. mezőgazdasági 
kamarai titkár: A tárgyalás alatt 
lévő kérdés nem lokális jelentő­
ségű kérdés, hanem az országrész 
ügye.. Meg kell állapítani, hogy 

bára debreceni gazdák mindig 
jó állattenyésztők voltak, ma 
az állattenyésztés nagyon 

alacsony színvonalon van
Hálás köszönetét mond a város 
vezetőségének, hogy a cselekvés 
terére lépett és teljes bizalommal 
van Biró János miniszteri taná­
csos iránt, akinek nagy szaktudá­
sa már gyakorlatban is eredmé­
nyesen nyilatkozott meg. Kéri a 
nem gazda bizottsági tagokat, 
hogy ne tekintsék a Hortobágyot 
maris aranybányának. Lehet, hogy 
az lesz, de erre idő kell. így is 
abban, hogy a Hortobágyról jobb 
kondíciójú állatok kerülnek ki, 
közvetett haszna évről-évre növe­
kedni fog a városnak, hosszabb 
idő múltán pedig bizonysán meg­
lesz a közvetlen haszna is, A Hor­
tobágy olyan természetű föld, 
hogy annak egy liter vizet sem 
szabad elvinni. Ezért fontosnak 
tartja azt, hogy a modern legelő- 
gazdasággal hozzák kapcsolatba a 
vizgazdaságot is. A tervezetet 
helyesli.

Vargha Kálmán gazdasági
akadémiai igazgató: Nagy öröm-ak__
fflel üdvözli a polgármestert és a 
városi tanácsot, hogy ezt a nagy- 
fontosságu kérdést megoldásra 
akarja vezetni. Arról beszélni sem 
lehet, hogy a 12.000 holdat kisza­
kítsák a Hortobágyból és azon a 
jó földön vigyenek gazdaságot és 
a Hortobágy többi részén minden 
maradjon úgy, mint most van. A 
tci vezet elfogadható. A 12 parcel­
lát úgy kell megalakítani, hogy a 
jó földből mindenikhez jusson. 
Így biztosítható lesz, hogy a Hor­
tobágy nagyobb hasznot hajt a vá­
rosnak. Gondoskodni kell azon­
ban, hogy

ne egy gazdaság legyen, ha­
nem sok gócponton történjék 

a gazdálkodás.
G s e n g e r í Leo: Köszönetét 

mond a föl dm ívelésű ügyi minisz­
tériumnak és a polgármesternek, 
hogy ezt a kérdést felszínre hoz­
lak és a Hortobágy hasznosításá­
nak súlyos kérdésében végre lé­
péseket tettek. Eddig, ha a Hor­
tobágy jó volt, akkor a nem a le­
geltető gazdáknak volt jó, hanem 
a város házipénztárának . . .

M a g o s s György dr. polgár­
mester: Megint szenvedélyes han­
gon beszél.

E k I i József: De igazat be- 
szél.

KI-KI PÁRJÁVAL
kap remekbe készült cipőket a legolcsóbb áron a

Korzó cipőáruházban
Piac-utca 16., Alföldi takarék-palota.
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Csengeri Leo: Távol áll tő- r 
le, hogy szenvedélyeket keltsen.
A pénzügyi helyzet nagyon ne­
héz, úgy, hogy

most a tervezet végrehajtása 
lehetetlen.

A gazdatársadalom a megélhe­
téssel küzd. Kéri, hogy a legelte­
tési dijat addig is arányosan álla­
pítsák meg.

Vásáry István polgármester­
helyettes: Az értekezletnek nincs 
más hivatása, mint hogy elvileg 
nyilatkozzék meg a javaslat mel­
lett, vagy ellen. A részleteket 
egy kiküldendő bizottságnak kell 
majd megállapítania, amely a ki­
vihetőség, a pénzügyi lehetőség 
kérdésével is foglalkozni fog. Ed­
dig mindig a körülményekkel, a 
viszonyokkal nem számító terve­
zeteket készítettek, ez az első 
tervezet, amely reális alapon 
nyugszik és nem légvárszerüen 
akarja megoldani a kérdést. Indít­
ványozza, hogy

a tervezetet Jármy Tamás két 
indítványával kiegészítve ter­

jesszék a közgyűlés elé
és ott kérjék, hogy azt fogadja 
el és a részletes kiviteli program 
megállapítására egy szakértő bi­
zottságot küldjön ki.

Balogh István elismeréssel fo­
gadja a javaslatot, amely a gaz­
dák régi vágyának teljesedését 
foglalja magában.

Vásáry József a hortobágyi 
kiima veszedelmes voltára mutat 
reá. Ezt a klímát csak évek alatt 
lehet megváltoztatni és pedig er­
dősítéssel. Erre hívja fel a figyel­
met.

C s á k y János örömmel 
üdvözli a javaslatot. Arra mutat 
reá, hogy a városi ménes és a 
törzsgulya fejlesztése csak egysé­
ges vezetés alatt lehetséges.

Jón a István: Nem is lehet 
máskép.

Polgár i József is hálásan fo­
gadja a tervezetet.

Rád ó Rezső dr.: A kereske­
delmi és ipari érdekeltségek ne­
vében üdvözli elismeréssel a ja­
vaslatot. A hortobágyi állatte­
nyésztés az ipart és kereskedel­
met is érinti, másrészt érdekli 
annyiban, hogy a város jövedelme 
is nagyobb lesz. Egyébként az 
ipart és a kereskedelmet nem a 
hortobágy felszíne, hanem az ér­
dekli, ami a felszín alatt van. Ezt 
pedig a Hortobágy hasznosítása 
nem érinti. Mivel ez a tervezet 
reális alapokon nyugszik, annak 
mielőbbi megvalósítását óhajtja.

Bodor Gyula miniszteri taná­
csos arra mutat rá, hogy a terve­
zetet minél előbb meg kell valósí­
tani, olyan nagy érdeke fűződik 
ahoz a debreceni állattenyésztés­
nek.

M a g o s s György polgárines- 
ler: Örömmel állapítja meg, hogy 
egyhangúlag helyesli és elfogadja 
a tervezetet úgy a hivatalos vá­
ros, mint a gazdaközönség. He­
lyesli Jármy Tamás indítványait.

A vizlevezetést az ármente- 
sitő társulat már tervbe vette, 
arra a város már tetemes ösz- 
szegeket fizetett és fizet is, a

Legjobb férfiruhák
Feldhelm Dezsőnél készülnek.
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Harisnya, keztyll
különlegességek ölesé árban kaphatók

HARISNYA - ÁRUHÁZBAN
Sient Anna-utca 2.
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:.iírj*ős végrehajtás iránt kell 
tehát már lépéseket tenni.

Részletkérdésekkel most nem kell 
foglalkozni, hanem mint a polgár- 
mcsterhelyettes indítványozta egy 
bizottságot kell annak megbeszé­
lésére kiküldeni és pedig, hogy a 
kérdés gyorsabban haladjon, ’már 
innen az értekezletről, Lgy disz- 
szónáns hangra megjegyzi, hogy a 
városnak eddig sem volt a Horto- 
bágygyal az a célja, hogy fiskális 
érdekeket szolgáljon és ez a szem­
pont vezeti a tanácsot ezután is, 
Mig a jelen állapot áll fenn, nem 
is akar több jövedelmet 'a Horto- 
bágyról. Javaslatára 

kimondta az értekezlet, 
hogy a tervezetet elvben he­

lyesli és elfogadja.
A részletes kiviteli program meg­
állapítására felkéri és kiküldi a 
következőket: Horváth »Jenő mi­
niszteri tanácsost, Bíró János mi­
niszteri tanácsost, Hilitska Antal 
gazdasági főfelügyelőt, Zöld Jó­
zsef tanácsnokot, Bodor Gyula 
ny. miniszteri tanácsost, Jármy 
Tamás műszaki főtanácsost, Var­
gha Kálmán gazdasági akadémiai 
ígazgírlét, Várady Géza igazgató 
főmérnököt, Rácz Lajos dr. mező- 
gazdasági kamarai titkárt, Jóna 
István gazdasági egyesületi elnö­
köt, Vásáry József, Balogh István, 
Lkli József, Piszkay Árpád gaz­
dálkodókat.

Ltborfalvy M.4rkos™LujzET
modern női divatszalonja

Debrecen, Rákóczl-utca 41. sz.
I Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítás!

Hebmczot njnarrtim ojsa®

hírek
igazgatói jubileum. Nagyvá­

rad társadalma május 2-án nagy 
dísszel készül Biró Márk izr. pol­
gári iskolai igazgató 25 éves jubi­
leumának megünneplésére. Ezúton 
kéri a rendezőbizottság a volt 
tanítványokat, hogy részvételüket 
jelentsék be a következő cimrc: 
Friedlander Marmarosch Blank, 
Nagyvárad.

— Összeesett a bíróság előtt egy 
hadiözvegy. Özv. Zs. Nagy Jánosáé 
balmazújvárosi hadiözvegy a múlt év­
ben, amikor nem kapta meg a járan­
dóságot, dühösen szidalmazta az elöl­
járóságot és azt hangoztatta, hogv az 
elöljáróság a szegény hadiözvegyek 
pénzét elkezeli és azért nem fizeti 
meg idejében. A hadiözvegy ellen a 
sértő kijelentések mialt eljárás indult, 
a debreceni törvényszék hétfőn dél­
előtt Zs, Nagy Jánosáét bűnösnek 
mondta ki rágalmazásban és ezért U 
napi fogházra és 500,000 korona pénz­
büntetésre Ítélte. Az ítélet végrehaj­
tását azonban felfüggesztette. A sze­
gény asszony, meghallva, hogy fogház­
ra Ítélték, szivgörcsöket kapott és 
összeesett a tárgyaási teremben. Mi­
kor magához tért, sírva kérte a bíró­
ságot, hogy ne szégyenitsék meg a 
lecsukással és alig lehetett vele meg­
értetni, hogy a 14 napot nem kell le­
ülnie és a pénzt sem kell lefizetni.

r -Á szülői értekezlet súlyos 
vége. Szilágyi Imre hajduhadházi 
gazdálkodó a nuili évben a tanító­
testület által összehívott szülői 
éi lekéalclen azzal ívádolta meg 
,l tanítókat, hogy lezülesztették 
nz iskolát és csak azokkal a gyer­
mekekkel törődnek, akik ajándé­

kokat hordanak a tanítók lakásá­
ra. Szilágyi ellen rágalmazás mi­
att indult meg az eljárás és a 
debreceni törvényszék hétfőn dél­
előtt tartotta meg a lőtárgyalást 
az ügyben. Szilágyi Imre a tár­
gyaláson nem tudta bizonyítani 
állításait, igy a bíróság bűnösnek 
mondta ki rágalmazás vétségében 
és hárommillió korona pénzbün­
tetésre iéltc. Az Ítélet ellen az 
ügyész és vádlott felebbezést je­
lentettek be.

— Csecsemőholttest a pocso­
lyában. Konyáron a közlegelő te- 
hénitatója mellett lévő pocsolyá­
ban szombaton egy csecsemő holt­
testére akadtak a legények. A cse­
csemő arccal volt a sárba nyom­
va és minden jel arra val, hogy a 
sárba fojtották a csecsemőt. Az 
esetről értesítették a csendőröket, 
akik jelentést teltek a debreceni 
ügyészségnek. Preineszberger Je­
nő dr. vizsgálóbíró vasárnap ki­
utazott Konyárra, a vizsgálat 
megejtésére.

— Gyermeket találtak a vonaton.
A mull hónapban a Debrecenből Bu­
dapestre induló személyvonaton Sze­
rencs közelében egy csecsemőt talál­
tak az egyik harmadosztályú kocsi­
ban. A lelketlen anya a vonatban 
hagyta a gyermekét, akit a budapesti 
gycrmekmenliclyen Debreczeni Mar­
gitnak kerezleltek cl, A nyomozás fo­
lyik az anya felkutatására. A vonalot 
kisérő kalauz, Balogh Imre azt mondta 
a kihallgatás során, hogy a gyermeke! 
utoljára Szerencs előtt látta, egy kreol 
arcú, szép cigányleány karján.

— Vígszínházban : Nyomorultak !
— Az iparos tanonciskola téli tan­

folyamának levente-ifjúsága most lar- 
folla meg műsoros évzáró ünnepélyét, 
meleg érdeklődés mellett. Nagy tet­
szést váltottak ki az Iparos-dalárda 
pompásan előadott énekszámai és az 
az Iparos tanonciskolái Zenekör szá­
mai. Suta Gyula irredenta színmüvét 
az ifjak nagy lelkesedéssel, jó beta­
nulással adták elő. Török Piroska 
igazi tehetség bizonyságait adta cs jó 
volt Tóth Zoltán is. Nagy tetszést 
aratott még a magyar-szóló . : ,H, 
amelyet Gombi Imre tanított be kiío- 
gástaanul. Felülfizettek: Dr. Balta 
Gerő 100.000, Sztankay F. Béla 50.000, 
Széchenyi István 25,000 koronát. Az 
ifjúság lánccal fejezte be a sikerült 
évzárót.

I BAMMINGER hölgyfodrász j
' Varga-utca I.

Gázrobbanás az egyetemi klini­
kán. Az egyetemi bőrgyógyászati kli­
nika fürdőszobájában a gázcső vasár­
nap délelőtt felrobbant és a szerte 
repülő törmelékek megsebesítették Ki­
rály Gábor klinikai ápoltat. A vizs­
gálat megindult annak megállapításá­
ra, hogy mi okozta a robbanást.

— Amikor a gyógykovács ráfizet a 
beteg tehénre. Pap Sándor kokadi 
kovácsmester, aki a falujában gyógy­
kovács is, a múlt héten bejött Deb­
recenbe es itt eladott egy tehenet, A 
vásárban két tárcadobó meglátta, 
hogy a kovácsmester tárcájába tette 
a pénzét és egy beteg tehén megvizs­
gálását hozván fel ürügyül, a gyógy­
kovácsot elcsalták a vásártérről s ki­
vezették a Nagyerdőre, ahol kifosz­
tották és ellopták három millió koro­
náját. A rendőrség a gyógykovács 
feljelentésére megindította a tárca­
dobok kézrekeritésére a nyomozást.

— Megkezdték a Csapó uccaí vá­
rosi ház bontását. Az iparostanonc 
iskola kibővítéséhez szükséges telken 
álló régi épület lebontását hétfőn 
megkezdte a vállalkozó. A bontási 
munkálatok nagy erővel folynak úgy, 
bogy a legrövidebb idő alatt a ‘elek 
üres lesz és készen áll arra, hogy az 
építkezések megkezdődhessenek.

— Vígszínházban : Nyomorultak !
— Képek a lontainebleaui erdőből. 

A ,,Franciaországi képek1 előadáscik­
lus keretében ma, kedden délután 
pontosan hat órakor a kollégium dísz­
termében Molnár András tudomány- 
egyetemi lektor tartja meg ebben az 
évadban egyetlen előadását és sok 
gyönyörű képpel illusztrálja a világ­
hírű fontainebleaui kastély és a kö­
rülötte elterülő erdő értékeit és szép­
ségeit. A kastély többek között Na­
poleon császárnak volt kedves tartóz­
kodási helye, az erdő pedig, Paris 
"Nagyerdeje a modern festőművé­
szet, az impresszionista tájkép ihle- 
tője volt s ma is tele van müvészhaj- 
lékltal és miivészteleppel. Jegyek a 
pénztárnál kaphatók. A nagy érdek­
lődésre való tekintettel tanácsos a 
helyet biztosítani.

I Tavaszi angol újdonságok I 
Feldheim Imrénél
_______ Kossuth-u. o._____ I

A piarista hősi halottak bejelen­
tése. A debreceni piarista hősi halot­
tak emléktábláját a jövő hó elején 
leplezzük le. Hősi halottaínkra vonat­
kozó, eddig rendelkezésünkre álló 
adatok hiányosak, ismételten felkér­
jük tehát a hozzátartozókat és mind­
azokat, akik az intézet hősi halált 
hail volt növendékeiről tudnak, hogy 
azok neveit lehetőleg közelebbi ada­
tok megjelölésével (katonai rendfoko­
zat, polgári foglalkozás, születési év, 
az elhalálozás helye és ideje stb.) 

siirgősen, legkésőbb azonban e hó 27. 
napjáig a gimnázium igazgatóságával 
(Debrecen, Szt. Anna ucca 17. sz.) 
közvetlenül vagy egyszerű levelező­
lapon közölni szíveskedjenek. Tájé­
koztatásul közöljük, hogy hősi halot­
taknak tekintendők a hadi fáradal­
mak következtében a háborút követő 
években elhunytak is. Az adatokat 
azokról a volt piarista hősi halott 
diákokról is kérjük, akik nem tettek 
érettségit, avagy csupán csak egy 
éven keresztül is iskolánkba jártak. 
Az elnökség.

— Vígszínházban : Nyomorultak I 
Vícsó Ueiépt.uijak a lóver­

senyeken. A Lovaregylet a május 
1. és 2-iki lóversenyekre, hogy 
mindenkinek alkalma legyen a ló­
versenyeken részt venni, egy ol­
csó helyet létesített, az olcsó hely­
ié a belépti díj csupán 500 korona 
lesz. Ezenkívül az összes helyála­
kat kivéve, a páholyokat, leszál­
lította az igazgatóság és ezek 
szerint a belépődíjak a követke­
zők tesznek: Tribüntől' sorsjegy­
gyei 50,000 korona, 11. hely (ülő­
hely) sorsjegygyei 20.000 korona, 
Hl. hely állóhely 5000 korona. A 
jegyek árában 30 százalék vigal­
mi adó és a 2 százalék forgalmi 
adó is bent foglaltatik. Az első 
napi program már megjelent és 
a második napi most van munká­
ban s az is szerdán már ki lesz 
bocsájtva.

— Mutassa meg rossz fogát, mii- 
fogát Váry János fogmütermében, 
Darabos u. 18. (kollégium mögött).

— A Rózsabokor-kert, a város 
legszebb kerlheiyisége, május elsején 
nyílik meg, Virágcrdő, pázsit és 
szökőkút teszi kellemessé a levegőt, 
társaságoknak külön természeti 
szépségű fülkék. Kitűnő magyar 
konyha, tokaji borok. Frissen csapolt 
sörök. Elsőrendű zene. Minden dél­
után és este uzsonna-tánc a parket- 
tes nagyteremben. Társas tekejáté­
kok. Záróra íietenkint háromszor 
reggel 5 órakor. Telefon 501. Tiszte­
lettel Csapó László vendéglős, Szo- 
boszlói ut 4/B.

„SZŐNYEGÜZEM“ I
Javít, takarít, portalanit. I 

^Telefon: 84. __ Bethlen ucca 23. |

— Foto börze Berzéki műtermében. 
Legnagyobb választék fényképező gé­
pekben, fotócikkekben. Lemezeladás 
darabonként is. Piac ucca 38., bent az 
udvarban.

— Varrógép-ja vitásokat szaksze­
men, gyorsan és olcsón eszközöl a 

Singer varrógép részv. társ., Piac- 
ucca 79.

— Krisch, Ferenc József ut 89., 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tást vállalok.

— Tükörgyártás, üvegcslszo- 
iás. kirakatok tükrözése. Slpko-i 
vits, Szív u. 14—15. Telelőn 35b

SZÍNHÁZ
MUMnamuRR

MŰSOR:
KEDD, 1926 ápr. 27-én D) bérlet. 
SZERDA, 1926 ápr. 28-án ti) bérlet. 
CSl) 1 OK 1ŰK, 1926 ápr, 29-én C) 

érlet
S J
Z U
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B Z
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Dr.

IRISKÓ BÉLA
női dlvatterme 

Ferenc J6»»ef-ut 26. sz.

Kedd
április 27.

A színházi iroda hírei:
Dr. Szabó Juczi vígjáték minden 

eddigi prózai és zenei mii sikerét 
felülmúlja. Zsúfolt házak szórakoztak 
és mulatlak eddig a fiatal orvos és 
modern, önálló nő érdekleszitö törté­
netén. A francia szellemességü szö­
vegkönyv elmés, szatirikus páros jele­
néseivel, ötletes fordulataival a néző 
figyelmét állandóan leköti.

Dr. Szabó Juci ezúton is tudatja, 
hogy kizárólag a Csokonai-szinházban 
rendel ele lel 8—fél 11 óráig kedély­
betegeknek.

Dr. Szabó Juci e heti összes előadá­
saira a jegyek már megválthatok.

Muzgószinházak:
APOLLÓ : Kél sláger egy előadás­

ban. 1. Ne, ne ízéljen doktor ur, pom­
pás francia vígjáték 6 telvonásban, a 
melyben a címszerepet a hires Mos- 
joukin színész Nikolaus Rimsky |at- 
sza. II. Vihar a szivekben, elsőrangú 
kalandoriilm, dráma a tengeren cs a 
szárazfölden 6 felvonásban. A film ki­
állítása igen szép, szereplői pedig va­
lódi művészek.

VÍGSZÍNHÁZ: Hugó Viktor örök- 
életü miivé, a Nyomorultak filmen 
szemléltetve rendkívül érdekessé teszi 
az idegizgaló regényt. E film mar a 
művészét nonplusultráját mutatja. A 
kritikus zavarban van, hogy mit di­
csérjen benne, a scenárium érdekessé­
gét vagy azt az elképzelést, melyet a 
nyomtatott betű korlatok közé szőrit, 
de itt a végtelenség szabad mezején 
mozoghat. A színészi munka mesten- 
leg tökéletes, a rendezés csodalatos, 
a képek pedig életleljességükkel va­
rázslóig hatnak. Egyáltalán azt

Apolló

I. No, ne izátjen doktor ur!
II. Vihar a szivekben.

» 8 s z i n h á
Hugo Viktor regénye filmen:

A nyomorultak.
Kedd

április 27.

__ .

I
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mondhatjuk, hogy c filmet nem lehet 
eléggé dicsérni.

A Vígszínházban a Nyomorultaknál 
az előadások 7, fél 10 órakor kez­
dődnek. ... ,

Jönnek: Kalózszerelem, Romola, 
Erő és szépség, Gyilkos arany.
*ueBiie4»eui»eiíSi*yB»". .,«*nsr.--^5»ie«'raeW «

SPORT I^£E=
Vasárnapi eredmények

DVSC—DKASE 2:1 (1:1). Biró: Hor­
váth. Egyenrangú ellenfelek küzdel­
me, melyből a szerencsésebb Vasutas 
együttes került ki győztesen. A Vas- 
utas ezzel a győzelmével megnyerte a 
kerületi bajnokságot, A DKASE-ból 
Fried 11. egy tl-est kapu fölé lőtt.

NyTVE—DEAC 0:0. Biró: Bállá. Az 
állandó fölényben játszó NyTVE rész­
ben 'balszerencséjének, részben a jól 
működő egyetemi védelemnek tulaj­
doníthatja a döntetlen eredményt. A 
DEAC három tartalékkal állott fel.

Nyíregyháza
BUSE—NyKISE 3:2 (2:0). Biró: Kon­

dor. Heves, sőt helyenként durva küz­
delem. A Ny.KlSE durvaságával akar­
ta megakadályozni a döntő fölényben 
játszó BUSE győzelmét. A mérkőzés 
végén a közönség inzullálni akarta a 
teljesen pártatlanul bíráskodó Kon­
dort.

DTE—Bőrös 2:2. .0:2). Biró: Miloso- 
vils (Budapest). Váratlanul szép és 
fair küzdelmet vívott a két csapat. 
Ebben nem kis része volt a bírónak, 
aki a legnagyobb körültekintéssel bí­
ráskodott. A mérkőzés I. félidejében a 
Bőrösök voltak fölényben, a 11. félidő­
ben a tartalékos DTE bclefekíidt a 
játékba és kiegyenlített, söl némi sze­
rencsével meg is nyerhette volna a 
mérkőzést.

DTE ifj—Bőrös irj. 1:1. Bajnoki 
mérkőzés.

II. oszt. bajnoki mérkőzések. Kis- 
várdai SE—N. Postás 4:0 (2:0), DMT E 
—Derecske! Move 4:0 (2:0), KIKSE- - 
BIKSE 3:1 (0:1), Debreceni Postás— 
Harmonia 4:0 (3:0).

Fővárosi eredmények:
MTK—Amatőr 2:2 .1:1). KAC—UTE 

2:0 (1:0). Az állandó fölényben játszó 
UTE veresége nagy meglepetés. NSC 
—Törekvés 0:0. BEAC—33 FC 2:1 
(0:0). ETC—Vasas 11 (1:0). Az ETC 
csapatot egy téves bírói ítélkezés 
ütötte el a győzelemtől.

II. osztályú bajnokság, BSE—Főv. 
TK 3:1 (!). Világosság—URAK 3:3. 
Testvériség—EMTK 2:1, BAK— 
UMTE 1:0, Zugló ETSC 2:2.

KISOSz bajnoki mérkőzések. Fő­
reál—Ref. tanítóképző 2:0 (2:0). Kato­
likus gimnázium—Hajdúböszörményi 
gimnázium 0:0. Karcagi ref. gimná­
zium—Föreál 3:0.

Rády a kardvívó bajnok. Tegnap 
zajlott le a Műegyetem aulájában a 
magyar kardbajnokság. A verseny 
első kétharmadában mindenki biztosra 
vette az egész világ által megcsodált 
Petschauer győzelmét, aki az első öt 
mérkőzését fölényesen nyerte és csak 
a Rádyval vívott asszójánál fordult 
meg a szerencse kereke, amikor Rády 
nagy győzni akarással biztosan verte 
Petschauert. A verseny részletes ered­
ménye a következő: Bajnok: Rády Jó­
zsef (MAC) 6 gy. 2. Petschauer Attila 
NVC) 5 gy. 3. Kovács Andor dr. (Ti­
sza VC) 4 gy. 19 kapott tuss. 4. Gom­
bos Sándor dr. (Tisza VC) 4 gy. 20 
kapott tuss. 5. Tóth Péter dr. (MAC) 
3 gy. 20 kapott tuss. 6. De Jong 
(Hollandia) 3 gy. 8. Glykais Gyula 
(Tisza VC) 2 gy, 9. Széchy László (Ti­
sza VC) 1 gy. 10. Tcrstyánszky Ödön
I gy-

DEBRECZENi EVOÖETI..EB 1IJBAH

A magyar válogatott csapat. Vasár­
nap este állítottak össze az osztrákok 
ellen küzdő válogatott csapatot. Az 
osztrákok ellen a következők öltin 
magukra a címeres trikót: Zsák 133 
FC) Papp (ETC). Dudás (KAC),
Rvbró (MTK), Búza (UTE), Nádlcr 
(MTK) — Takács (Vasast, Római 111. 
(NSC), Kölnit (FTC).

KÖZGAZDASÁG

Üzletiden a gabonatőzsde
Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki 

búza 403—417.5, pestvidéki és dunán­
túli 400—412.5, rozs 230—235, árpa 
230—250, sörárpa 300—325, zab 250— 
2ő2,5, tengeri 197—200, korpa 175 - 
177.5.

A mai valutaárfolyamok: Angol font 
347060—349060, belga frank 2527— 
2547, cseh korona 2112—2120.5, dán 
korona 1S675—18735, dinár 1254-— 
1260, dollár 71100—71400, francia 
frank 2397—2417, hollandi forint 28625 
—28775, lengyel zloty 7000—7300, lei 
280--288, leva 514—518, lira 2860— 
2880, márka 16989—17039, osztrák 
schilling 10062—10096, norvég korona 
15330—15380, svájci frank 13783— 
13823, svéd korona 19100—19160.

«■»■■»««■■••■■■■«■■■■■■■■«■■■■is.
Elárverezek 1926 május hó 4-én, 

délelőtt 11 órakor Debrecenben 
József király herceg ucca 4. szám 
alatt 51.700.000 koronára becsült 
ingókat, bútorféléket, szőnyege­
ket. Rosner Imre bir. végrehajtó.
• ->*
*
*

i
*

t\

A debreceniek 
találkozóhelye

Budapest legelsörsndü, mo­
dern családi szállója az

István Király 
szálloda

VI., Podmanlczky-utca 8.
Mérsékelt érek, figyelmes 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, központi flltés, 
melegvlzszolgéltatás, lift.

ÍA Nyugati pályaudvar közelében, ^

Nem kerül pénzébe!
Gyözfldjön meg, hogy butorszilk- 
ségletét nagyon olcsón szerezheti 
be FENYVES bútoráruházá­

ban, Kistemplomnál.

Szenzációs újdonság 1
Kellermann

monumentális uj regénye

A SCHELLENBERG 
TESTVÉREK

A fővárosi UFA-filmszinház legújabb 
sláger filmje.

(A háború utáni gazdasági kártyavá­
rak tüneményes képe. Két mai ember­
típus nagyvonalú rajza. Egyrészt a 
pénz, a hatalom, a szerelem, másrészt 
a gigászi munka megrendítő éposza. 
Sorsok, amikben ma mindenki részes. 
Gondolatok és vágyak, amelyek ma 
mindenkit foglalkoztatnak. A regény 
előadásának szenvedélyessége, lüktető 
ereje és rohanó tempója ugyanolyan, 
mint annak idején Kellermann világ­

hírű regényében, az Alagutban.)
A 360 oldalas könyv a Regény 
Mestereinek hódító kiáilitásában 
mindössze 4 pengő = 50,000 ko­
rona, egész vászonkötésben 

75.000 korona.
Kapható :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54,

FAGYLALT
* már kapható
Sántha cukrásznál

Hatvan utca 1. 

Vezérképviselet

Hupmobile,
Salmson,
Delahaye

személy,

Lalii teherautókban,
Continental

autógummikban
NEULÄNDER ANDOR

kocsigyárában
Debrecen, Erzsébet-u. 28. 

Telefon 11-47.

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fOrdőberendozós! vállalata
DEBRECEN. ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9 37

Bútorok
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt.
városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz. 
Kedvező fizetési feltételek.

Épület- És butorvasalások,
fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyl-u. 2.

Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapjúszövetekből

férfi, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltőket, gummi- 
köpenyegeket dús választékban.
Tegdes Károly utóda

Csapó ucca 8.

MEGHÍVÓ. A Waldmann Albert 
borkereskedelmi r.-t. 1926. évi május 
hó 6-án d. u. 5 órakor irodájában, 
Széchenyi ucca 37. sz., rendkívüli köz­
gyűlést tart, melyre a t. részvényese­
ket ezennel tisztelettel meghívja az 
Igazgatóság. Tárgysorozat : 1. Az
igazgatóság és felügyelő-bizottság ja­
vaslata a 7000—1925, P, M, sz. ren­
delet értelmében 1925 jul. 1-én felvett 
felértékelt megnyitó mérleg megálla­
pítása tárgyában, 2. Igazgatósági ja­
vaslat az alaptőke felemelése s a 
részvények uj névértékének megálla­
pítása tárgyában. 3. Alapszabályok 
módositása. 4. Esetleges indítványok. 
Az alapszabályok 16. §-a értelmében 
a közgyűlésen csak az a részvényes 
bir szavazati joggal, ki részvényeit a 
közgyűlés előtt 3 nappal a társaság 
irodájában letette,

Elegáns angol costümöt és
hosszú kabátot, úgyszintén 
uccal és alkalmi ruhákat
Jutányos áron készít

Kovács-divatszalon j
Püspöki-palota, Hatvan u. 1., II. udvar. í

Pénzének ellensége,
ha KALAPOT vesz addig, míg 

meg nem nézte

M. Nagy Mihály
kalaposmester női- és férfikalap 
nagyraktárát Debrecen, 
Csapó-u. 17. (Színházi átjáró.) 

Telefon 10 38.
Kitüntetve aranyéremmel.

LakásdiszitésI
kézimunkák

függönyök, ágyterltök
készülnek

KLEIN IMRÉMÉNÉL
________ Darabos-utca 67.

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedés

e heti könyvujdonságai:
Andre Ady : Chaix de Poésies, (Az

első francia' Ady-anthologia. Térey 
Sándor mesteri átültetése francia 
nyelvre. Zádor István kilünö Ady- 
portréjával.)

Pengő 1,60. Korona 20.000.— 
Szomory Dezső : A mennyei küldönc. 

(Egy ördögöktől megszállott gyer­
mekleány exorcizálásának ragyogó 
és fantasztikus története és még 18 
mesteri novella.)

Pengő 4.—• Korona 50.000.— 
Dr. Madzsarné : A női testkultúra uj 

utjai. (Az egészség és szépség kö­
telessége a nőnek, a feleségnek, az 
anyának, — cza könyv az egész­
ség és szépség megszerzésének és 
megtartásának kulcsát adja minden 
nő kezébe.)

Pengő 5.— Korona 62.500.— 
Blasco Ibanez : Május virága. (A vi­

lághírű spanyol író megindító re­
génye a spanyol népéletből.)

Pengő 1.60. Korona 20.000.— 
Andre Gide : Meztelen. (Az uj fran­

cia irodalom legnagyobb prózairó- 
jának káprázatos stilusu, merészen 
uj, lelki és természeti tájképekben 
gazdag mestermüve.)

Pengő 3.50. Korona 43.750.— 
Kaiika Margit Színek és évek. 

111-ik kiadás. (A modern magyar 
regény egyik lcgelsőrendii remeke. 
A vidéki magyar élet e nagyszerű 
költői rajzában bontakozott ki 
Kaffka Margit fényes tehetsége elő­
ször egész gazdagságában.)

Pengő 4.— Korona 50.000.— 
Loti : Izlandi halász. Uj fordítás. 

(A modern francia regény nagy 
mesterének halhatatlan remeke. A 
tenger és az ember örök harcának 
monumentális és megindító rajza 
Loti e könyvét a világirodalom 
egyik legköltőibb Írásává avatta.)

Pengő 4.— Korona 50.000.— 
Forel : A nemíkérdés — lexikon- 

alakú díszes vászonkötésben. — 
(Forel, a világhírű orvos, termé­
szettudós és jogász e munkában 
felöleli az ember ncmiéletének 
egész problémáját a természetes 
gyökeréig s megvilágítja az egyéni 
és társadalmi életre gyakorolt 
rendkívül sokféle hatását.

Pengő 20.— Korona 250.000. 
Meszlényi : A csödönkivüli kényszer- 

egyezségről. (A csődönkiviili kény­
szeregyezségről szóló törvény es 
rendeletek rendszeres magyarázata. 
Harmadik teljesen átdolgozott, a 
bírói gyakorlattal és iratmintákkal
bővített kiadása.)

Pengő 10.— Korona 125.000, 
Móra Ferenc : A festő halála, (Móra 

izzig-vérig magyaros, derűs írása.)
Pengő 4_- Korona 50.000.

Széli Kálmán: Emlékeim Deák be­
reue politikai és magánéletéből. (A 
magyar memoárirodalom eseménye.) 

Pengő 3,— Korona 37.500.— 
Ybl Ervin : Az utolsó félszázad mű­

vészete, (A kiváló mükritikus U1 
kritikai tanulmánya.)

Pengő 4,— Korona 50.000.—
KaoBatB:

Hegetdüs *fe Sándor rt. 
i könyvkereskedésében, a föposta ■elleti-
! Tutalóé M.
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Legújabb női tavaszi köpenyek
Modell szövetruhák legolcsóbban beszerezhetők

Barta Ferencné
női divatházában Piac ucca 55.

(Hungária-kávéház mellett)
SÜlttre* ------- 400,000 koronától
Comkoat kabátök - ------ 460,000 koronától
Szövetruhák - 250,000 koronától

Debrecen, Piac-utca 79.

Accumulatorokat
szakszerűen tölt, Bosch gyertya, delej, 
gyújtó, autőizzők, összes villamos cikkek 
gyári árban. Földvári, Debre­
ceni Első Elektrotechnikai 
Gyár, Széchenyi ucca 55. 

Telefon 168.

ZKvat-keztyuk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
knphctók esetleg rendelésre rövid Idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR
OEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utcasarok.

keztyO-, kötszer- és 
orvosi allszertárában

Aki olcsón és jól akar 
női kalapot

venni, gyorsan siessen

Schimmer Mór néhoz
Piac-utca 2.

Szobafestést,
mázolást, tapétázást

jutányosán vállal

POSZTÓCZKY
Piac-utca 70.

svábbogár, patkány 
és egér biztosan ki­

irtható szabadalmazott irtó­
szerrel Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szambán

ÉRTESÍTÉS!
Neumann Testvérek cég

a Tlsza-palotában, Piac-u. 18.
tisztelettel értesíti a m. t. vevőközönséget, hogy a 
tavaszi szezonra a legnagyobb választékú bőr-, 
lakk- és vászon dSvatcipők, továbbá la minő­
ségű sandátok és tenniszclpők már megér­
keztek s azokat a nála megszokott szolid, jutányos 
árakban bocsátja a t. vevőközönség rendelkezésére.

n—a——— ——g——
Leszállított árak mellett

FEST ♦ ♦ MOS ♦ ♦ TISZTIT
HraTbéczy

Széchenyi utca 18.
1 férfi öltöny vegyileg tisztítva 
Gallér és kézelők darabja ....

K 80,000 
„ 1,500

1003 Alapítva 1003

GLATTSTEIN
kárpitos

Püspöki palota II. udvar.
Raktáron tart boncsért takaróval, mat­
racot, plüss díványt, Schöberl-ágy és 

fotel, angol- és Bergel-garntturákat.

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonjai 

Az életből az életnek írva!
Megjelenti

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Forel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója.
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :

dr. Ftilöp Zslgmond.
Előfizetési ára május 1-íg
Kor. 200,000. -

Május 1-től csak rendes bolti áron : 
250.000. koronáért lesz kapható.

Nemet nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott el ! Megjelent a világ vala­

mennyi kulturnyelvén I

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett 

Telefon 54.

Elvállalok mindennemű szobadísz festést, 
színes és dombormű plasztls menyezetek 
és butorfestést a legegyszerűbbtől legdíszesebb 

kivitelig vidéken is.
Bieter József, Arany János-u. 9.

Bészler és Dávid vaskereskedése
a Kossuth-szobor mellett.

Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf- 
vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.
Olcsó őrak I Pontos kiszolgálás 1

88

Ügyvédek figyelmébe!!
Ili BgygéJi nyomtalpányuh

Keresetlevél.
Vállófizelési meghagyás iránti kérvény.

Fizetési meghagyás iránti kérvény. 
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 

Felszólító levél. 
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkercskedésébcn.

APRÓ HIRDETÉSEK.
1 « í POSTA |e|

SZERÉNY középkorú nö olyan hoz­
záillő nyugdíjas egyén ismeretségét 
keresi házasság céljából, aki min­
den egyébtől eltekintve nyugodt
otthonra vágyik. Levelet „Discrét" 
jeligére a kiadóba kérek. 4113

1 • 1 VÉTEL M

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­
gas áron vásárol Végh órás, Hu­
nyadi 15. 3928

TENN1SZRAKETET vennék.
kiadóban.

Cím a 
4132

VESZÜNK használt hordókat 
literig. Telefon 6—33.

100—120

BÚTOROK
elsőrendű kivitelben, nagy választékban

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők

Lefkovits bútoráruházban
I Simonffy u. 6., a tejpiaccal szemben.

|®| ELADÁS |e|
------- ----fruniBTrimmini—mMi—1
MÉSZÁROS jégszekrény használt, ol­

csón eladó. Piac ucca 75., Hammer- 
mannál. 4079

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza­
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó 
18. 4078

TÖLGYFA száraz, házhoz szállítva 
46.000— Rákóczi u, 18. 4077

VÁLOGATOTT burgonya házhoz 
szállítva minden mennyiségben ol­
csó napi áron kapható. Széchenyi 
ucca 44., a pincében. 4104

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
gyiirük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére ce­
mentáru gyárában Debrecen, Hat- 
van u. 7,_______ 2342

FIATAL farkaskutyák olcsón eladók. 
Wiener, Király ucca 2. 4101

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket 
legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11. 3979

SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas 
és gouvréroz Farkas Bella utóda, 
Külsővásártér 16., Arany János uc- 
ca végével szemben. 3989

FACE MENTTETŐK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 

_________________________   2341
LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 

Griinvvald cioő tizem gyártmányai. 
Sas ucca._______ 2351

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Sniró Sámuelnénál. 
Szentanna ucca 5._____________2365

BETONCSERÉP, cementlap, kut- 
eviirii legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában. 
Kishegyesl-ut 2, Telefon 307. 2573

LEGDIVATOSABB kalapok 120.000 
K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93. 2751

MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapok, 
betonárok, mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mükőgvárnál. Fürdő u. 2.

_______________________________ 275?
ITT az olcsósági hullám Goldberger- 

nél, déli gyümölcsökben, stb., pince- 
üzletében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21. Telefon 14—14.

_______________________    2973
VASÁRUK, edények, keritésfonatok, 

kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccai forduló. 2787

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Mtikő- 
gvárnál. Fürdő u. 2.___________ 2753

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789
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HÓFEHÉR KENYÉR . . . . 6600
BÚZA KENYÉR................... 5800
FÉLBARNA KENYÉR . . . 4800
BARNA KENYÉR................ 4000

a KORONA lcrakataiban.
CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 

asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait. 2790

FESTfiKEK. lakkok, firnlsz. zomán 
ci.'k. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kanható. Klein Vilmos 
Aranv János 10.. udvarban. 221A

! FOOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint rőfös, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen- 
ttvék. rendkívül előnyös feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.

3072
PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól 

csak Feuerman bőrőndösnél vehet. 
Piac u. 44. 3190

ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikál­
tat, olcsó árban vállalok. Schiíf- 
mann órás üzletében, Piac u, 67

3211

ANGOT. férfi- és nőiszövetek mélyen 
leszállított árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

HA elegánsan óbait ruházkndni, for­
duljon Séllyeí József uridivat sza­
bóhoz, Péterfia ucca 42^_______ 3462

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — 
Schiífmann ékszerész, Piac ti. 67

3212

ELADÓ 4 darab befelenyiló ablak * 
spaletával, 80 és 160 méret. Koz­
ma József asztalos, Hadházi ut 13.

_________ 4150
KÜLÖNLEGES művészies háló, witrin, 

krcdenc, tükrök, fotelek, díványok, 
képek olcsón eladók. Asztalosmun­
kát vállalok. Széchenyi u. 6. Klein.

4152
TÖLGYFA száraz, felvágva, házhoz 

szállítva 46.000.— Rákóczi u. 18.
4151

BONTÁSBÓL kikerült tégla, cserép, 
fa, deszka, ajtók, ablakok olcsón 
kaphatók a Csapó és Burgundia uc- 
cák sarkán._________4156

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

2788

l«l HERESIET M .„Zongoraórát

AJTÓK ablakok, szoba és konyha­
bútorok. portálok festését és zo­
máncozását olcsón vállalom. Búto­
rokból férgeket felelősséggel kiir­
tok. T-ővinger Dániel mázoló és fé­
nyező. Nap ucca 11. 3495

SODRONYÁGYBFTÉTEK legiobb mi­
nőségben 170.000 koronáért, egvéb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők : Debreceni Vasbutor- 
gvár Részvénytársaságnál. 3571

ERDŐS kárpitos Simonify ucca 13. 
Kész hencscrek, díványok kapha­
tók   3772

OJ.CSÓ árban uiból megkezdődött a 
krumpli- és lisztvásár. Hatvan ti. 
7. szám, ______ 4120

ELADÓ Erzsébet ut 46. sz. ház há­
rom szobás beköltözhető lakással, 
óriási nagv telekkel, mely üzletnek 
vartv raktárnak alkalmas. Érdek­
lődni ugyanott. 4125

GÁZCSŐ, gyermekágy és egy na­
gyobbfajta jégszekrény, alig hasz­
náltak, eladók. Griinbaum Erzsébet 
u. 22.  4122

AMERIKA? bidegráfhuzógéD rendkí­
vül olcsó árba" eladó. Közraktár, 
Híd ucca 16. Megtekinthető bár­
mikor. 4121

SZEKERES DÁNIEL épület- és bú­
torasztalos, Csapó ucca 81. Vállal 
e szakmában mindenféle munkák 
készítését, legolcsóbb árak mellett. 
Salát készítésű kész bútor kan­
ható. 4129

KERÉKPÁROK javítása és eladása 
legolcsóbban Nagy műszerésznél. 
Simonffy u. 19. 3773

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1. — 
Rerzsel-fotelck és garnitúrák raktá­
ron. 3783

14 KÖTET Révai Lexikon nagyon 
olcsón eladó. Cim a kiadóban.

3837

TAVASZI gyenge túró kapható. Turó- 
üzem, Darabos ucca 20, Telefon

_ 668._   3849
OLCSÓN, szépen plisseroz Farkas 

Bella utóda, Külsővásártér 16,, —
Arany János uccával szemben. 3838

DIVATOS női, férfi és gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16. 3853

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükögyár r.-t., Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93, 3863

ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ké­
szít Ónody Gyula, Péterfia 37. Te- 
efon 12—64. 3864

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
Dégenfeld-tér 11. szám. 3931

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszel, téglát, ce­
mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat, köport, folyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen- 
feld és Fischer, Salétrom ucca 12. 
Telefon 674.____________ 3929

NŐI, GYERMEKHARISNYA különle­
gességeket Harisnyaáruházban ve­
gyen. Szent Anna ucca 2._____ 4049

ÚJVÁROSI UCCA 14. egy kalasztrá- 
lis hold szőlő két épülettel eladó. 
Balázs-bank, Piac 8'). 4144

BAUER UCCA 19. sz, ház beköltöz­
hető, háromszáz öl földdel eladó, 
harmincmillióért, — Balázs-bank, 
Piac 89.  4145

LUSZTIQ ERNŐ asztalos mester. De­
ák Perenc ucca 10. Vállal mübu- 
tnrokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezések 
részletre Is kanhatók. 2135

Hó. sárcipőt. autógumit olcsón fa­
ult Orbán. Piac ucca 9 2338

DEBRE CZENS Z KYIST VANká r p i t o s 
Halkőz 4. Kész hencserek, dívá­
nyok, szalon bőr- és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javítá­
sokat jutányosán készít. 2275

BÁRMILYEN komplikált órák javítá­
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola müórás. Bádogos ucca 
2._____________________________2436

ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen, 
jótállással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13. 4047

MAG, garantált petrezselyem 40.000, 
karaláb 100.000. Kisadag 500, 

_nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045
HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 

bizalommal a Budapesti Férfíruha- 
áruházhoz. Csapó ucca 17. 4050

800 EZER koronáért koszt Goldstein- 
étkezdében, Piac u. 19. Vállalok 
lakodalmi szervirezást Bika-szálló­
ban is. Goldstein orth. kóser ét- 
kezde. 4059

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, hen:se- 
rek. garnitúrák raktáron._____ 2579

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg- 
olcsóbban zsinór-paszománygyár- 
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 
* 64. Munkákban, árakban vezet. 3093
; HARISNYÁK, csipkék, rövidáruk leg- 
, olcsóbban legnagyobb válaszokban 

Binéthnél, Hatvan ucca 1. 3191
BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, há- 

zak, kertek, bérletek közvetítő iro- 
dája, Miklós ucca 7. 3245

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen legolcsóbban Libándi, Debre­
cen, Péterfia 4, 3320

VIRÁG minden árban nagy válasz­
tékban Paczeltncl. — Sirkoszoru 
60.000, csokor 50.000 korona. 4046

VANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, iavltását. Ízléses kl- 
vitelbe. méltányos árak mellett. 2509

ÜZLETI telep kiadó, esetleg eladó. — 
Károly Ferencz József ut 18-b. Ér- 
tekezni 20. alatt.______________ 3926

KÉZIMUNKA anyagok, előralzolások. 
azsurozás. endlizés génen legol­
csóbban Szilágyinál, Széchenyi 1.

________________________________ 2517
SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám 

alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
} egy hold szőlővel lutányos áron el­

adó. Értekezni Honvéd uccs 9/B.

JOBB német, esetleg magyar leányt 
keresek május elsejére 3 éves fiam 
mellé, ki a háztartásban is segéd­
kezik. Mandel Ernőné, Arany Já­
nos u. 54. 4112

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, 
leggyorsabban, legolcsóbban, szüle­
tett német urinönél. (Esti tanfolyam 
is.) Darabos u. 7. szám. 3012

GYERMEKSZERETÖ jobb leány
ajánlkozik uriházhoz gyermek mel­
lé. Cim: Nyíl ucca 18. szám. 4102

DIÁKOKAT eredményesen tanít höl- 
csészcttanhallgató. Széchenyi ucca 
26. 4114

ZONGORAGYAKORLÁS! Cim a ki­
adóban. 4135

TANLTLÓNAK jó családból való fiút 
felvesz Lengyel kelmefestő, Csapó 
ucca 28. 3966

ZONGORATANITAST kezdőknek és 
haladóknak jutányosán elvállalok. 
Cim a kiadóhivatalban. 3879

ZONGORÁZNI tanítok lakásomon cs 
azon kivül. Levélben! hívásra jö­
vök. Cim a kiadóban. 4083

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és ja­
vítják „Szikra Áruház", Piac u. 77. 
sz. 4092

ZONGORA gyakorlók cs kezdők ta­
nítását olcsón vállalom. Cim a ki­
adóban. 3976

|®| VEGYES |e|
EGY bútorozott szoba magános férfi 

részére kiadó. Nyomtató u. 11. 
szám. 4148

KÜLÖNBEJÁRATU jól bútorozott 
szoba kiadó, Széchenyi ucca 15., 
emelet. 4149

KAPUALJA kis pincével Széchenyi 
uccában azonnal kiadó. Közelebbi 
cim kiadóhivatalban. 4085

KIADÓ különbejáratu uccaí bútoro­
zott szoba. Arany János ucca 36

4105
PÉNZKÖLCSÖNT földbirtokra, házra 

legolcsóbb kamat mellett folyósit- 
tat, mezőgazdasági terményeket 
legmagasabb áron vesz Glanz 
László irodája Debrecen, Hatvan u. 
29. Telefon 14—18. 4067

KÖZPONTON gyönyörű három szobás 
parketes lakást bútorozva adok má­
justól októberig díjtalan, ki harminc 
millió kölcsönt ad. Cim a kiadóban.

3961
UCCAl bútorozott szoba kiilönbejá- 

rattal ágynemű nélkül kiadó. Mik­
lós ucca 21. 4119

150 DRB. ANYAJUH felesbe kiadó 
a Csanádi Sámuel urnái lakó Bor­
bély Jánosnál. Érdeklődni lehet
Csanádi Sámuelnél, Hajdúszo­
boszló. 4118

KÉT irodahelyiség Iparkamarában 
butorozatlanul, különbcjárattal ki­
adó. Werbőczy ucca 4, 1. Gálnc.

4108
KÜLÖNBEJÁRATU elegáns Íehcr 

bútorozott szoba kiadó, garzon ur­
nák is. Hunyadi u. 18. 4116

KÜLÖNBEJÁRATU szoba bútorral 
vagy anélkül kiadó. — Postákért, 
Gyár u. 8. 4126

POLOSKAIRTÁST, lakások vizsgá- 
lását felelősséggel vállalom. — Po­
loskaszer kapható. Kossuth ucca 
47,, Nánássy. 4123

KÜLÖNBEJÁRA1U jól bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi ucca 15., 
emelet. 4127

NAGY üzlethelyiség udvarral, pincé­
vel a város központjában vendég­
lőnek is kiválóan alkalmas, azon­
nal átadó. Telefon 178. 4130

ÜZLETHELYISÉG Piac uccán, sar­
kon kiadó. Értekezés 9—97. sz. 
telefonon d. tt. 3—5-iü. 4141

BÚTOROZOTT szoba udvari, kiadó. 
Arany János u. 24. 4146

ÜZLETHELYISÉGET keresek lehető­
leg a főtéren. Ügynököket díjazok 
Cim : Telefon 10—18. 4087

kezdőknek és heledókuek Jutányos 
áron edok. Cím a kiadóban.

Ma már köztudomású, 
hogy a nyugalmazott 
főtisztviselőkből alakult

fűtőanyag kereskedelmi 
vállalat

Káívin-tér 19. sz., I. em. 22.
(Nagytemplom felől)

a legolcsóbb

tüzelfianpg
beszerzési forrás.

Frack. szmoking S$ zsahi
k81űsHnz5 Intézat. Vágh, Vát-u, l,

-ULUlNtip-JAKAlU egyszerűen bú­
torozott szoba kiadó egy-két fiatal- 
ember részére. Simonffy u. 48, 4043

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

fEUMANN, Péterfia-utca 18.

LISZTKERESKEDÉS, 25 éve fennál­
ló, kitünően bevezetett, azonnal 
átadó, Hortobágy-malom. Telelőn 
179. __ 4131

KÉT személynek kóser kosztol adok 
jutányosán. Horovitzné, Hatvan u. 
9^______________________ ______4151

UCCAl lakásban bútorozott szoba 
május 1-ére kiadó. Széchenyi u. 14. 

__________ 4153
EGY szoba, konyha, speiz jutányosán 

átadó. Maróthy ucca 4 Értekezni 
délben 1 órakor. 4155

ELVESZETT fényképezőgép a nagy­
erdei villamos végállomáson, d. e. 9 
órakor az egyik farakáson. Megta­
láló illő jutalom ellenében hozza a 
reí. főgimnázium kapusához. 4157

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály", 
Batthyány 13. 4048

PIANINÓT vagy zongorát bérbe ke­
resek, csakis jóállapolban lévőt. — 
Cim a kiadóban. 4055

PÉMÁRUQYAR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül komplikált szer 
számgépeket javít, készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően, 
olcsón eszközöl._______________2'43

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészitő. Piac ucca 89. 2452

A PATAKY iugatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapé ucca 
19., keresztépület 29J74

SZÉP, világos szoba butorozatlanul 
irodának kiadó. Arany János u. 2„
11. 9.____ _____ ; 3417

MAGÁNOS udvart lakással, jószág- 
tartással bérbe májusra keresek' 
Cim : Zöldfa ucca 1, szám. 3946

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen,
meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi u 36- sz._______________

PÉNZÉT kézizálogfedezetre legmaga­
sabb heti kamatra azonnal kihelyez­
zük. fedezetet átadjuk, kamatokat
havonta előre fizetjük. '
Budnest. Andrássv-ut 33. ieleion
18—24._____________ __________ _—

PESTMEGYÉBEN prima negyvenből- 
ilas. negvvenötholdas bérletek. Sza­
bó József birtokértékesitő. Rákóczi­
ul tizenöt. _______ ________

ZÁLOGHÁZBÓL kiváltok ékszertéte- 
lcket, azokra nagyobb kölcsönözz-

szegeket folvósitok. ékszereké ■ 
| zálogcédulákat és kényszerkolcso -

kötvényeket veszek. „Masken rt 
I Budapest. Aradi ucca egv. J cleton
1 Linót 900—52. —
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